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БУДЬТЕ УВАЖНІ! РОЗРЕКЛАМОВАНА 
ЮВЕЛІРНА КОМПАНІЯ B2B Jewelry 
МАЄ ОЗНАКИ ФІНАНСОВОЇ ПІРАМІДИ

УВАГА!

«Ви купили на 
5000 гривень, ми 
множимо на 8%, 
400 гривень ви 
отримуєте щотиж-
ня. Одну п’ятницю 
ми пропускаємо 
і множимо на 52 
тижні, виходить 
20 800 гривень», – 
переконують про-
давці.

І, звісно, є ще 
певні перспективи 
заробити більше – 
привести друзів і 
отримати додатко-
ві бонуси.

«Коли люди бо-
яться, можна тися-
чу гривень вкласти 
просто для пере-
вірки. Потім, якщо 
приєднуєте когось 
зі своїх – дружину, 

чоловіка, дітей, дру-
зів – у вас зростає мережа. Ми вам даємо гроші, за те що при-
водите людей», – додають у магазині.

Крім цього, нібито існує ще й система бонусів, залежно 
від того, на яку суму зроблено покупок людьми, яких привели 
в проєкт, і скільки відсотків за це нарахують. У компанії за-
певняють, що всі виплати клієнту переказують на банківську 
картку, інтернет-гаманець або на касу реального магазину.

Варто зауважити: ювеліри, перевіривши прикраси із 
B2BJewelry, запевняють, що вони за якістю не відповідають 
заявленій ціні.

Зі свого боку юристи виявили серйозні порушення у до-
кументах і реквізитах компанії. Фінансисти ж підкреслюють, 
що в діяльності цього нібито «прибуткового бізнесу» спосте-
рігається ознаки шахрайської схеми.

Зазначимо, що суть фінансової піраміди полягає в тому, що 
кошти отримують перші вкладники і, звісно ж, організатори, 
протягом деякого часу поки надходять фінансові вливання 
від нових учасників. Рано чи пізно «піраміда» розвалюється 
і тисячі вкладників залишаються ні з чим. Гарантій в таких 
схемах ніхто ніколи не дає. 

За інформацією «Обозреватель» та ТСН

В Україні активно розвива-
ється нова фінансова оборудка 
під видом ювелірної компанії 
B2BJewelry.

Реклама цієї організації розповсюджується в кожному 
обласному центрі та невеликих містах. За оголошеннями 
криються ювелірні магазини, а за ними – багато вкладників. 
Також відомо, що B2BJewelry є в Росії та Казахстані.

Тисячі людей уже купилися на схему легкого «заробітку» 
й навіть не підозрюють про свої ризики.

Як запевняють працівники компанії «щотижня компанія 
буде віддавати проценти. Від 8% і вище. Таких відсотків не 
дає жоден банк».

Зі свого боку продавці в підпорядкованих їй ювелірних 
магазинах запевняють, мовляв, якщо купуєте вироби зі срі-
бла або золота на суму від тисячі гривень, то за рік заробляє-
те 104 відсотки, «відбиваючи» витрачене.

Водночас на ювелірних виробах висять одразу два цінни-
ки – із вартістю, за яку купуєте прикрасу, і з тією, яку нібито 
повернуть упродовж року. Це, кажуть у компанії, так званий 
кешбек – повна вартість товару плюс чотири відсотки. Ви-
ходить, що прикраси фактично дарують.

Однак і це ще не все. За словами працівників ювелірного 
магазину, значно вигідніше придбати сертифікат – паперові 
прямокутники, де намальовано від 1 000 до 27 000 гривень. 
На них встановлені більші проценти – до 8 щотижня, а це 
416% річних.
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 НОВИНИ                                   

Кабмін відкликав законопроєкт №2708 про працю, який розро-
блявся урядом Гончарука і мав замінити нинішній КЗпП.  Про це 
йдеться в картці законопроєкту на сайті Верховної Ради. Нагада-
ємо, що зараз в Україні чинний Кодекс законів про працю, при-
йнятий 1971 року, він змінювався за останні роки десятки разів. 
Уряд хотів замінити його новим законом «Про працю». Колиш-
ній міністр економіки Т. Милованов, який був одним з головних 
лобістів законопроєкту, наполягав, що новий закон повинен ви-
вести трудові відносини в легальну площину. Він передбачав 
перехід на виключно письмову форму фіксації трудових відно-
син; упровадження семи видів трудових договорів і гнучкого ре-
жиму роботи (фріланс, дистанційна робота), введення компен-
сації в розмірі від 1 до 6 зарплат за звільнення співробітника за 
бажанням роботодавця. Влада також відкидала чутки, що зако-
нопроєкт легалізує примусову і понаднормову працю, ліквідує 
пільги для вагітних і жінок з дітьми, зменшує роль профспілок.

Держагентство водних ресурсів України може вперше об-
межити права водокористувачів у використанні води через 
аномально теплі осінь і зиму. “Вперше за 120 років Україна 
опинилася в ситуації, коли гідрометеорологічні умови можуть 
спричинити обмеження прав водокористувачів у використан-
ні води”, – розповіли в прес-службі відомства. Причина об-
меження – у разі настання маловоддя права водокористувачів 
можуть бути обмежені або змінені умови водокористування, 
в тому числі скиди води через греблі ГЕС. В пріоритеті буде  
забезпечення питних і побутових потреб українців. За інфор-
мацією Укргідрометцентру, сьогодні на більшості річок Укра-
їни спостерігається низька водність. Відповідно, цьогоріч на 
українських річках весняного водопілля не буде. “Міжвідомча 
комісія за погодженням режимів роботи дніпровських та Дні-
стровського водосховищ в контексті таких несприятливих умов 
і вираженого маловоддя погодила відповідні режими роботи 
водосховищ у березні 2020 року”, – повідомили у відомстві.

Обсяги незаконних рубок лісу у 2019 році зросли до 118 тис. 
куб., що майже в сім разів більше, ніж у 2018 році (17,7 тис. 
куб). Про це повідомив голова Держагентства лісових ресурсів 
Андрій Заблоцький. За словами Заблоцького, найбільше неза-
конних рубок зафіксовано в Харківській обл, де минулого року 
агентство виявило збитків на суму 51,7 млн. грн, у Херсонській 
області - 16,9 млн. грн. та Житомирській обл - 5 млн. грн.. По-
при це, в Україні спостерігається тенденція до збільшення 
площі лісів. «Обсяг робіт по відновленню лісів переважає над 
площею суцільних зрубів, ми маємо стійку тенденцію до збіль-
шення площі лісів в цілому по країні», - зазначив Заблоцький. 
Зокрема, у 2019 році ліс відновлено на площі 42 тис га, а нові 
ліси створено на 2,2 га. Згідно зі звітом Держлісагентства, обся-
ги відновлення лісів за останні п’ять років становлять 201,5 тис. 
га, що на 6% більше, ніж площа суцільних зрубів (190,7 тис. га).

Урядом прийнято нову Постанову, відповідно до якої з 1 травня 
2020 року вводяться нові зміни: - діятиме екстериторіальний 
принцип погодження усіх видів документації із землеустрою; 
- функціонуватиме лише електронна форма (із застосуванням 
кваліфікованого електронного підпису) подання на погоджен-
ня до територіальних органів Держгеокадастру документації 
із землеустрою (отримання висновку про розгляд також від-
буватиметься онлайн); - до проектів відведення буде додано 
7 видів документації із землеустрою (зокрема по інвентари-
зації та рекультивації земель, необхідної для зняття та пере-
несення родючого шару ґрунту). Даний принцип довів свою 
ефективність, наприклад, із запровадженням екстериторіаль-
ного погодження проектів відведення, відсоток негативних 
висновків скоротився від 40 до 15%. Тепер, коли усі докумен-
тації розроблятимуться відповідно до вимог законодавства, 
а не до «регіональних особливостей» та «традицій», очіку-
ється ліквідація будь-яких проявів суб’єктивного фактору та 
зменшення кількості відмов по решті документацій до 15%.

Середній розмір пенсії в Україні в 2019 році зріс на 437 гри-
вень. Станом на 1 січня 2020 року склав 3083 гривні. Про це 
повідомляє прес-служба ПФУ. Пенсійний фонд забезпечив 
щомісячне фінансування і виплату пенсій 11,3 млн пенсі-
онерів. Також було призначено 378,8 тис. нових пенсій та 
проведено 5 автоматичних перерахунків пенсій. Раніше по-
відомлялося, що Україна майже готова до накопичувальної 
пенсійної системи. Державна казначейська служба України 
технічно майже готова до введення в країні накопичувальної 
пенсійної системи, яка передбачає, що кожен працюючий 
громадянин може здійснювати платежі на свій персональ-
ний пенсійний рахунок, а після досягнення пенсійного віку 
отримувати додаткові виплати за рахунок зроблених внесків.

КАБМІН ВІДКЛИКАВ ЗАКОНОПРОЄКТ 
ПРО ПРАЦЮ

ЯК ЗРІС В УКРАЇНІ ЗА РІК 
СЕРЕДНІЙ РОЗМІР ПЕНСІЇ

СПОЖИВАННЯ ВОДИ В УКРАЇНІ 
МОЖУТЬ ОБМЕЖИТИ

В УКРАЇНІ ОБСЯГИ НЕЗАКОННИХ РУБОК 
ЗРОСЛИ В СІМ РАЗІВ

ПРИНЦИП ПОГОДЖЕННЯ ПРОЕКТІВ 
ЗЕМЛЕУСТРОЮ БУДЕ НОВИМ

НАЗВАНО РОЗРАХУНКОВУ ВАРТІСТЬ 
ГЕКТАРА ЗЕМЛІ В УКРАЇНІ

Після дозволу на продаж землі сільськогосподарського при-
значення вартість одного гектара може встановитися на рів-
ні 1,5 тис. доларів. Про це сказав генеральний директор ДП 
“СЕТАМ” Віктор Вишньов. Як зазначив Вишньов, на сьо-
годні в держпідприємстві вже є розуміння, скільки повинна 
коштувати земля в Україні, на основі даних щодо оренди 
в областях. За його словами, лідером за вартістю землі є 
Кіровоградська область, де вартість оренди сягає 7 тис. грн 
за 1 га. “Якщо швидко порахувати мультиплікатор хоча б 
на десять років, будемо розуміти, скільки може коштувати 
земля в Україні. Середня 1,5 тис. доларів за гектар ми може-
мо легко розраховувати. Подивимося, що встановить Мініс-
терство економіки для початку торгів”, – сказав Вишньов.



3(116)/2020 р.березень

5

ВАРТО ЗНАТИ «МУНІЦИПАЛЬНА НЯНЯ»: ХТО МАЄ ПРАВО 
НА КОМПЕНСАЦІЮ ТА ЯК ЦЕ ПРАЦЮЄ

З 1 січня 2019 року в Україні почала діяти соціальна 
програма «муніципальна няня». З її допомогою уряд може 
відшкодувати батькам частину зарплати няні, яка здій-
снює догляд за  дітьми віком до трьох років.

Хто може стати «муніципальною нянею»?
Муніципальна няня- це будь-яка фізична особа-підпри-

ємець або юридична особа, яка може надавати послуги няні, 
з якою укладено угоду або договір про догляд за дитиною до 
трьох років. Тобто це няня, яка надає послуги відповідно до 
договору, декларує свої доходи, а також платить податки.

Хто має право на послуги «муніципальної няні»?
Право на «муніципальну няню» мають батьки або опіку-

ни дітей до трьох років, які уклали офіційну угоду з нянею.
Компенсацію послуг няні не можуть отримувати сім’ї, які 

є батьками-вихователями дитячих будинків сімейного типу, 
та прийомні батьки, якщо вони вже отримують грошову до-
помогу від держави.

Компенсація за послуги няні не скасовує декретні випла-
ти та відпустку по догляду за дитиною. Також залишаються 
інші соціальні пільги та виплати, які отримує родина.

Як скористатися послугою?
Право на отримання компенсації послуги «муніципальна 

няня» мають громадяни України, іноземці та особи без грома-
дянства, які є батьками (усиновлювачами), опікунами дитини 
до трьох років і на законних підставах проживають на території 
України та уклали у письмовій формі договір про здійснення 
догляду за дитиною до трьох років з муніципальною нянею.

У договорі має бути визначено, зокрема, назву послуги, її 
обсяг із зазначенням конкретних заходів, умови та строк її на-
дання, вартість, періодичність оплати, відповідальність сторін.

Для отримання компенсації послуги «муніципальна 
няня» отримувач послуги «муніципальна няня» протягом 
місяця після укладення договору подає в орган соцзахисту:

– заяву про надання компенсації послуги «муніципальна 
няня» (зразок заяви надається в органі соцзахисту);

– заяву про перерахування коштів для компенсації послу-
ги «муніципальна няня» із зазначенням рахунка в установі 
банку(зразок заяви надається в органі соцзахисту);

– договір між отримувачем послуги «муніципальна няня» 
та муніципальною нянею (копія та оригінал договору);

– документи, що підтверджують витрати на оплату му-
ніципальній няні послуги «муніципальна няня» (чек, розра-
хункова квитанція, виписка з банківського рахунка, тощо).

До заяви додаються копії документів:
– свідоцтва про народження дитини (копія та оригінал);
– паспорта отримувача компенсації послуги «муніци-

пальна няня» з даними про прізвище, ім’я та по батькові, 
дату його видачі та місце реєстрації (копія та оригінал);

– документа про присвоєння реєстраційного номера об-
лікової картки платника податків (крім фізичних осіб, які че-
рез свої релігійні переконання відмовляються від прийняття 
реєстраційного номера облікової картки платника податків, 
офіційно повідомили про це відповідному контролюючому 
органу та мають про це відмітку в паспорті) отримувача ком-
пенсації послуги «муніципальна няня» (копія та оригінал);

– рішення районної, держадміністрації або суду про вста-
новлення опіки (у разі здійснення опіки над дитиною).

Як дізнатися про отримання послуги 
«муніципальна няня»?
Рішення про призначення компенсації в рамках послуги 

«муніципальна няня» приймається протягом 10-ти робочих 
днів із дати надходження всього комплекту необхідних до-
кументів.

Інформування отримувача послуги «Муніципальна няня» 
щодо прийнятого рішення про призначення відповідної ком-
пенсації здійснюється протягом 3-х робочих днів після при-
йняття цього рішення.

Як компенсуються кошти?
Компенсація послуги «муніципальна няня» призначаєть-

ся на строк здійснення догляду за дитиною до трьох років, 
визначений у договорі, укладеному між отримувачем послу-
ги «муніципальна няня» та муніципальною нянею.

Виплата компенсації послуги «муніципальна няня» здій-
снюється щомісячно на підставі поданих отримувачем по-
слуги «муніципальна няня» документів, що підтверджують 
витрати на оплату муніципальній няні послуги «муніципаль-
на няня».

Щоб отримати компенсацію, батькам чи опікунам щомі-
сяця до 5 числа потрібно надавати в орган соцзахисту докази 
оплати послуг няні. Виплати проводяться щомісяця на той 
рахунок, який був вказаний у пакеті документів.

У разі неподання в установлений строк документів, що 
підтверджують витрати на оплату муніципальній няні послу-
ги «муніципальна няня», виплата компенсації послуги «му-
ніципальна няня» припиняється.

Після подання документів, що підтверджують витрати на 
оплату муніципальній няні послуги «муніципальна няня», 
виплата компенсації послуги «муніципальна няня» понов-
люється з місяця, за який було здійснено оплату послуги 
«муніципальна няня».

Компенсацію виплачують на той період, на який було 
укладено договір із муніципальною нянею. Якщо договір 
розривають достроково, батьки зобов’язані повідомити про 
це орган соцзахисту протягом одного робочого дня.

Виплата компенсації також припиняється у разі переїзду 
батьків або якщо няня завершує свою діяльність.

Якщо у Вас або Ваших родичів наявний цивільний або ад-
міністративний спір, то консультацією професійного юриста, 
складенням юридичних документів, а за необхідності представ-
ництвом інтересів адвокатом, Ви можете скористатися у най-
ближчому пункті доступу до безоплатної правової допомоги. 

 

Заступник директора Регіонального центру з надання
безоплатної вторинної правової допомоги

у м. Києві Тетяна Городенська
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Відповідальність 
туроператора 

за зіпсовану відпустку
Відповідальність туропе-

ратора за зіпсовану відпустку. 
Стягнення матеріальної та мо-
ральної шкоди. Захист прав спо-
живачів та судовий збір.

ЗАгАльНІ ПОлОжЕННЯ ПРО дОгОВІР
Необхідно вказати, що до договору на туристичне обслуго-

вування застосовуються загальні положення договору про на-
дання послуг, якщо інше не передбачено законом та не супере-
чить суті зобов`язання, в тому числі підлягають застосуванню 
положення Цивільного кодексу України, Закону України «Про 
захист прав споживачів», Закону України «Про туризм».

Відповідно до п.1 ч.2 ст.11 ЦК України передбачено, що 
цивільні права та обов`язки виникають із дій осіб, що перед-
бачені актами цивільного законодавства, а також із дій осіб, 
що не передбачені цими актами, але за аналогією породжують 
цивільні права та обов`язки. Підставами виникнення цивіль-
них прав та обов`язків, зокрема, є договори та інші правочини.

Відповідно до ст.526 ЦК України зобов`язання має вико-
нуватись належним чином відповідно до умов договору та 
вимог цього Кодексу, інших актів цивільного законодавства.

Відповідно до ч.1 ст.901 ЦК України за договором про на-
дання послуг одна сторона (виконавець) зобов`язується за за-
вданням другої сторони (замовника) надати послугу, яка спо-
живається в процесі вчинення певної дії або здійснення певної 
діяльності, а замовник зобов`язується оплатити виконавцеві 
зазначену послугу, якщо інше не встановлено договором.

Відповідно до ч.1 ст.629 ЦК України договір є 
обов`язковим для виконання сторонами.

Відповідно до ст.902 ЦК України виконавець повинен 
надати послугу особисто. У випадках, установлених догово-
ром, виконавець має право покласти виконання договору про 
надання послуг на іншу особу, залишаючись відповідальним 
у повному обсязі перед замовником за порушення договору.

Відповідно до ст.20 Закону України «Про туризм» за договором на 
туристичне обслуговування одна сторона (туроператор, який укладає 
договір безпосередньо або через турагента) зобов`язується надати за 
замовленням іншої сторони (туриста) комплекс туристичних послуг 
(туристичний продукт), а турист зобов`язується оплатити його.

Відповідно до ч.15 ст.20 того ж закону якість туристичних 
послуг має відповідати умовам договору на туристичне обслу-
говування, порядок і способи захисту порушених прав туристів 
визначаються Законом України «Про захист прав споживачів».

Відповідно до ч.3 ст.19-1 туроператор (турагент) зобов`язаний 
додержуватися умов надання комплексу туристичних послуг, про 
які був поінформований споживач до укладення договору на ту-
ристичне обслуговування, крім випадків, коли про зміну таких 
умов повідомлено споживача до укладення договору або якщо змі-
ни внесено на підставі угоди, укладеної між сторонами договору.

Відповідно до ч.7 ст.20 кожна із сторін договору на турис-
тичне обслуговування до початку туристичної подорожі може 
вимагати внесення змін до цього договору або його розірвання 
у зв`язку із зміною істотних умов договору та обставин, якими 
вони керувалися під час укладення договору, зокрема у разі, по-
гіршення умов туристичної подорожі, зміни її строків.

Відповідно до ч.8 ст.20 туроператор (турагент) зобов`язаний не 
пізніш як через один день з дня, коли йому стало відомо про зміну 
обставин, якими сторони керувалися під час укладення договору на 
туристичне обслуговування, та не пізніш як за три дні до початку 
туристичної подорожі повідомити туриста про таку зміну обставин 
з метою надання йому можливості відмовитися від виконання дого-
вору без відшкодування шкоди туроператору (турагенту) або внести 
зміни до договору, змінивши ціну туристичного обслуговування.

Відповідно до ч.11 ст.20 Закону України «Про туризм» 
якщо під час виконання договору на туристичне обслуго-
вування туроператор не в змозі надати значну частину ту-
ристичного продукту, щодо якого відповідно до договору 
на туристичне обслуговування сторони досягли згоди, ту-
роператор повинен з метою продовження туристичного об-
слуговування вжити альтернативних заходів без покладення 
додаткових витрат на туриста, а в разі потреби відшкодувати 
йому різницю між запропонованими послугами і тими, які 
були надані. У разі неможливості здійснення таких заходів 
або відмови туриста від них туроператор зобов`язаний нада-
ти йому без додаткової оплати еквівалентний транспорт для 
повернення до місця відправлення або іншого місця, на яке 
погодився турист, а також відшкодувати вартість ненаданих 
туроператором туристичних послуг і виплатити компенсацію 
у розмірі, визначеному в договорі за домовленістю сторін.

НЕ ВикОНАННЯ АбО НЕНАлЕжНЕ ВикОНАННЯ 
УмОВ дОгОВОРУ З бОкУ ТУРОПЕРАТОРА/ТУРАгЕНТА

Відповідно до ст.610 ЦК України порушенням 
зобов`язання є його невиконання або виконання з порушен-
ням умов, визначених змістом зобов`язання (неналежне ви-
конання).

Відповідно до ч.2 ст.30 Закону України «Про туризм» 
порушеннями законодавства в галузі туризму є порушення 
умов договору між туристом і суб`єктом туристичної діяль-
ності з надання туристичних послуг.

Статтею 611 ЦК України закріплено, що у разі порушення 
зобов`язання настають правові наслідки, встановлені дого-
вором або законом, зокрема, припинення зобов`язання вна-
слідок односторонньої відмови від зобов`язання, якщо це 
встановлено договором або законом, або розірвання догово-
ру; відшкодування збитків та моральної шкоди.

Закон України «Про туризм» визначає поняття Туропера-
тора та Турагента.

Туристичні оператори - юридичні особи, створені згід-
но із законодавством України, для яких виключною діяль-
ністю є організація та забезпечення створення туристичного 
продукту, реалізація та надання туристичних послуг, а також 
посередницька діяльність із надання характерних та супут-
ніх послуг і які в установленому порядку отримали ліцензію 
на туроператорську діяльність. →

ВАРТО ЗНАТИ
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Відповідно до ст.617 ЦК України особа, яка порушила 
зобов`язання, звільняється від відповідальності за порушен-
ня зобов`язання, якщо вона доведе, що це порушення сталося 
внаслідок випадку або непереборної сили. Не вважається ви-
падком, зокрема, недодержання своїх обов`язків контрагентом 
боржника, відсутність на ринку товарів, потрібних для виконан-
ня зобов`язання, відсутність у боржника необхідних коштів.

Відповідно до ч.12,14 ст.20 Закону України «Про туризм» 
саме туроператор, як сторона за договором несе перед турис-
том відповідальність за невиконання або неналежне виконання 
умов договору на туристичне обслуговування, крім випадків, 
якщо: невиконання або неналежне виконання умов договору на 
туристичне обслуговування сталося з вини туриста; невиконан-
ня або неналежне виконання умов договору на туристичне об-
слуговування сталося з вини третіх осіб, не пов`язаних з надан-
ням послуг, зазначених у цьому договорі, та жодна із сторін про 
їх настання не знала і не могла знати заздалегідь; невиконання 
або неналежне виконання умов договору на туристичне обслу-
говування сталося внаслідок настання форс-мажорних обста-
вин або є результатом подій, які туроператор (турагент) та інші 
суб`єкти туристичної діяльності, які надають туристичні послу-
ги, включені до туристичного продукту, не могли передбачити.

З огляду на викладене, агентські та субагентські договори 
не створюють собою прав та обов`язків для споживача, який 1) 
не є стороною такого договору, 2) не є особою, на користь якої 
укладається такий договір.

Відповідно, Замовник турпродукту як третя особа у договір-
них правовідносинах та його агентів та субагентів не наділявся 
правами, а отже, не може набувати обов`язків, та щодо такої 
особи не можуть застосовуватись жодні договірні санкції, які 
суттєво впливають на права та інтереси третьої особи, яка не є 
стороною таких правовідносин.

Отже, за змістом ч.ч.1,2,8,10,11 ст.20, ч.2 ст.30, ч.ч.1,2 ст.32, 
ч.1 ст.33 ЗУ «Про туризм», ч.1 ст.10 ЗУ «Про захист прав спожи-
вачів», ст.ст.526,610,611,612,623, ч.5 ст.653, ст.906 ЦК України 
майнову відповідальність несе суб`єкт туристичної діяльності, 
який порушив законодавство в галузі туристичної діяльності 
при наданні туристичної послуги, порушив умови договору 
між туристом і суб`єктом туристичної діяльності з надання ту-
ристичних послуг, та за вини якого замовнику (туристу) завдано 
збитків.

Таким чином у разі встановлення судом фактів видачі ту-
роператором ваучера, який є формою письмового договору на 
туристичне обслуговування, зміни туроператором в односто-
ронньому порядку істотних умов договору на туристичне об-
слуговування та невжиття ним необхідних заходів про поперед-
ження туриста щодо такої зміни, відповідальність за порушення 
істотних умов договору не може нести інший суб`єкт туристич-
ної діяльності з надання туристичних послуг, ніж туроператор.

Зазначена правова позиція висловлена Верховним Судом 
України у постанові № 6-42цс13 від 03 липня 2013 року.

Продовження статті, а саме, щодо відшкодування шко-
ди, читайте на сторінці 14 →

→ Туристичні агенти - юридичні особи, створені згідно 
із законодавством України, а також фізичні особи суб`єкти 
підприємницької діяльності, які здійснюють посередниць-
ку діяльність з реалізації туристичного продукту туропера-
торів та туристичних послуг інших суб`єктів туристичної 
діяльності, а також посередницьку діяльність щодо реаліза-
ції характерних та супутніх послуг.

Відповідно до ст.1 Закону України «Про захист прав 
споживачів» послугою вважається діяльність виконавця з 
надання (передачі) споживачеві певного визначеного до-
говором матеріального блага, що здійснюється за індивіду-
альним замовленням споживача для задоволення його осо-
бистих потреб. Договором є усний чи письмовий правочин 
укладений між споживачем і виконавцем. Підтвердження 
вчинення усного правочину оформляється квитанцією, то-
варним чи касовим чеком, квитком, талоном або іншими до-
кументами (розрахунковий документ).

Між туроператором як особою, що створює туристич-
ний продукт, та турагентом як особою, що такий продукт 
реалізує, можуть укладатися й інші договори - комісії, до-
ручення тощо, однак характерною ознакою таких договорів 
є те, що туристичний агент діє від імені та/або в інтересах 
туроператора з питань продажу туристичного продукту.

Такими договорами можуть бути закріплені певні осо-
бливості відповідальності суб`єктів туристичної діяльності 
у разі неналежного виконання зобов`язань за агентським 
(чи іншим) договором.

Так, відповідно до положень ч.1 ст.295 та ч.1 ст.297 ГК 
України, комерційне посередництво (агентська діяльність) 
є підприємницькою діяльністю, що полягає в наданні ко-
мерційним агентом послуг суб`єктам господарювання при 
здійсненні ними господарської діяльності шляхом посеред-
ництва від імені, в інтересах, під контролем і за рахунок 
суб`єкта, якого він представляє. За агентським договором 
одна сторона (комерційний агент) зобов`язується надати 
послуги другій стороні (суб`єкту, якого представляє агент) 
в укладенні угод чи сприяти їх укладенню (надання фактич-
них послуг) від імені цього суб`єкта і за його рахунок.

Однак такі договори не створюють собою прав та 
обов`язків для споживача, окрім випадку, якщо такий дого-
вір не був укладений туроператором і турагентом на користь 
третьої особи (споживача) відповідно до положень статті 636 
ЦК України. Виконання такого договору на користь третьої 
особи може вимагати як особи, які уклали договір (турагент 
та туроператор), так і третя особа (турист), на користь якої 
передбачено виконання, якщо інше не встановлено догово-
ром або законом чи не випливає із суті договору.

Відповідно до ст.511 ЦК України зобов`язання не ство-
рює обов`язку для третьої особи. У випадках, встановле-
них договором, зобов`язання може породжувати для третьої 
особи права щодо боржника та (або) кредитора.

Одночасно, відповідно до ч.2 ст.528 ЦК України навіть 
у випадку покладення виконання обов`язку боржником на 
іншу особу, відповідальним за виконання зобов`язання за-
лишається боржник, а не така особа.

Таке положення закону обумовлене тим, що вста-
новлення обов`язків для третіх осіб, які не є учасниками 
зобов`язання, не відповідало б засадам справедливості, на 
яких мають ґрунтуватися зобов`язання.

Відповідно до ч.1 ст.96 ЦК України юридична особа са-
мостійно відповідає за своїми зобов`язаннями.
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 ТЕМА НОМЕРА

кому не боліло, коли працівники в магазині незаслужено нас образили, а ми не змогли відповісти, хоча й розуміли, 
що праві? маємо надію, що наші поради вам допоможуть. 

ТОП 12 прав споживача, які полюбляють порушувати в магазинах.

1. Охоронці біля входу в супермаркет змушують вас 
залишити рюкзак у комірчині.

Не потрібно погоджуватись! Адже комірки, які зами-
каються на ключ, нічим не відрізняються від інших меблів 
у торговельному центрі. Супермаркет не надає вам послуг 
зберігання (як у камері схову на вокзалі), ви не укладаєте 
договору найму (як із банківським сейфом), а тому відпо-
відальності за залишені речі ніхто не несе. Окрім вас, зви-
чайно. Тому заборонити вам увійти на територію закладу з 
рюкзаком за плечима охоронці не мають права. Принаймні 
через те, що вам не може бути запропоноване їхнє надійне 
зберігання: комірчини належно не обладнані.

2. Чи можна розгулювати по супермаркеті з собакою?
Уніфікованого акта для всієї території України, який би 

регулював права власників домашніх тварин, немає. Проте, 
органи виконавчої влади – обласні або райдержадміністрації 
─ приймають локальні Правила тримання тварин громадя-
нами, підприємствами, організаціями. Ці акти в регіонах, за-
звичай, однакові. Якщо брати до уваги Правила, розроблені 
КМДА, то в пункті «д» частини 7 власникам забороняється 
заводити собак і котів у приміщення магазинів.

Стаття 154 Кодексу України про адміністративні правопо-
рушення передбачає відповідальність за приведення собак і 
котів у громадські місця: можуть зробити попередження або 
поліцейський складе протокол про адміністративне правопо-
рушення. Якщо доведуть в суді вашу вину, доведеться запла-
тити штраф від 17 до 51 гривні.

3. Що робити, коли через власну необережність ви 
розбили скляну тару або пошкодили товар?

Тут провина повністю лежить на працівниках супермаркету, 
адже вони є відповідальними за належне зберігання товару. Якщо 
ця чашка просто вислизнула у вас із рук – також не поспішайте 
за неї платити. Згідно зі статтею 323 Цивільного кодексу ризик 
випадкового знищення та випадкового псування майна несе його 
власник, якщо інше не встановлено договором або законом.

Ви – не власник, поки не заплатите за чашку. Отже, ризик 
несе супермаркет. Якщо працівники закладу наполягають на 
вашій вині, то її потрібно спершу довести у суді. Якщо су-
пермаркет не полінується туди звернутися. Самостійно стя-
гувати такі виплати він не має права. Може тільки зафіксува-
ти факт пошкодження його майна.

Рекомендуємо посилатись на частину 2 статті 17 Закону 
України «Про захист прав споживачів», згідно з якою про-
давець зобов’язаний всіляко сприяти споживачеві у вільному 
виборі продукції та форм її оплати, а також, відповідно до 
цієї норми, забороняється примушувати споживача купувати 
продукцію неналежної якості або непотрібного йому асорти-
менту. Розбита чашка – неналежна якість.

4. Чи можна фотографувати товар в супермаркеті?
Так, можна. Згідно зі статтею 34 Конституції України кожен 

має право вільно збирати, зберігати, використовувати і поши-
рювати інформацію усно, письмово або в інший спосіб ─ на 
свій вибір. Здійснення цих прав може бути обмежене законом 
в інтересах національної безпеки, територіальної цілісності 
або громадського порядку з метою запобігання заворушенням 
чи злочинам, для охорони здоров’я населення, для захисту ре-
путації або прав інших людей, для запобігання розголошенню 
інформації, одержаної конфіденційно, або для підтримання ав-
торитету і неупередженості правосуддя. Інших підстав для об-
меження права фотографувати товар Конституція не зазначає.

Ст 50 Конституції гарантує кожній людині право вільного до-
ступу до інформації про якість харчових продуктів і предметів 
побуту, а також право на її поширення. Така інформація ніким не 
може бути засекречена. Заборона фотографувати товари унемож-
ливлює конституційний механізм реалізації цього права.

5. Чи можуть працівники магазину заборонити обма-
цувати та оглядати товар?

У магазинах одягу часто можна почути: «Не торкайтеся до 
сорочок, ми вам самі їх покажемо!». Такі зауваження є необ-
ґрунтованими, адже кожен покупець має право, згідно з час-
тиною 2 статті 700 Цивільного кодексу України, до укладання 
договору купівлі-продажу оглянути товар, вимагати проведен-
ня в його присутності перевірки властивостей товару або де-
монстрації користування товаром, якщо це не виключено ха-
рактером товару і не суперечить правилам роздрібної торгівлі. 
У Правилах роздрібної торгівлі непродовольчими товарами 
(пункт 11 розділу 2) зазначено, що продавець зобов’язаний 
створити споживачу зручні умови для ознайомлення, вибору 
та примірки швейних, трикотажних, хутряних, овчинно-шуб-
них (кожухових) товарів і головних уборів.

6. Чи можна по дорозі до каси спожити товар?
Прямої заборони споживати продовольчі товари до мо-

менту їхньої оплати в Законі «Про захист прав споживачів» 
немає. Проте, поки ви не заплатите за товар, він є власністю 
супермаркету. Працівники можуть вам зробити лише заува-
ження і попросити заплатити за нього на касі. Якщо відмови-
теся його оплачувати, то можуть викликати поліцію. →

ПРАВА СПОЖИВАЧА, ЯКІ 
НАЙЧАСТІШЕ ПОРУШУЮТЬСЯ 

В МАГАЗИНАХ
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→ 
7. Ціна товару відрізняється від заявленої на ціннику: 

здивування й обурення біля каси.
Явище зараз особливо поширене, коли курс гривні стри-

бає щодня, а продавець змінює ціни, щоб уникнути збитків. 
Що робити і казати?

Коли ви купуєте, наприклад, пакет молока, відбувається 
укладення договору купівлі-продажу з супермаркетом. Згідно зі 
статтею 655 Цивільного кодексу України, за договором купівлі-
продажу продавець зобов’язується передати товар у власність 
покупцеві, а покупець приймає або зобов’язується прийняти цей 
товар і сплатити певну грошову суму. У статті 691 ЦК зазначено, 
що покупець зобов’язаний оплатити товар за ціною, встановле-
ною у договорі купівлі-продажу. Отже, грошова сума – ціна ─ є 
умовою договору, яка вам відома і на яку ви погоджуєтесь.

Поки ціна молока існує лише в базі даних, але не на цін-
нику, продавець чи супермаркет не має права вимагати від 
вас оплати молока за новою ціною. На цю умову договору 
(вона просто не була вам відома) ви не давали згоди. А без 
спільної згоди обох сторін договір укласти неможливо.

Молоко вам або продадуть за старою ціною, або відмов-
ляться продавати.

8. Що робити, якщо після інциденту на касі вам від-
мовилися продавати молоко?

Супермаркет взяв на себе обов’язок продавати товари кож-
ному, хто до нього звернеться, тобто виконувати умови публіч-
ного договору купівлі-продажу (так само, як і готелі, банки, 
установи зв’язку). Це ст 633 Цивільного кодексу України.

Умови публічного договору встановлюються однаковими 
для всіх споживачів, крім тих, кому за законом надані відпо-
відні пільги.

У цій самій статті зазначено, що підприємець (супер-
маркет) не має права відмовитися від укладення публічного 
договору за наявності у нього можливостей надання спожи-
вачеві відповідних товарів (робіт, послуг). Тобто просто так 
вам щось не продати не можуть.

У разі необґрунтованої відмови супермаркетом від укла-
дення публічного договору він має відшкодувати збитки, за-
вдані споживачеві такою відмовою. Можете з того приводу 
звернутись або до адміністрації супермаркету, або до суду, 
якщо молоко вам таке дороге.

9. Огляд речей охоронцями.
Якщо на виході з торговельного центру біля детектора «за-

пікало» відвойоване молоко або новенькі туфлі і до вас поспі-
шає охоронець з вимогою обстежити речі на предмет крадено-
го, ґречно нагадайте про наявність камер спостереження.

Проводити огляд речей та особистий огляд громадян має 
право лише поліція та працівники Державної служби охо-
рони у випадку, коли є підозра, що особа вчинила адміні-
стративне правопорушення або злочин. Це стаття 34 Закону 
України «Про поліцію та стаття 264 Кодексу України про ад-
міністративні правопорушення.

Огляд стосується і чеків, котрі на виході з супермаркету 
теж залюбки перевіряють. Чек є приватною власністю, як і 
придбані вами товари. Якщо в охоронців виникають сумніви 
чи підозри щодо вашої особи, то в них є змога слідкувати 
за вами за допомогою камер спостереження. Перевірку чеків 
практикують здебільшого у великих торгівельних центрах, 
де відеозйомка покупців обов’язково проводиться.

Посилатись потрібно на статтю 11 зазначеного закону: 
ніхто, крім поліції, не має права проводити огляд речей. На-
віть якщо на відеозаписі охоронцям примарилось щось під-
озріле, то самостійно оглядати ваші речі вони не можуть. По-
трібно викликати поліцію.  

10. Черевики вдома вже не ті. Що робити?
Звертаємось до ст 9 ЗУ «Про захист прав споживачів», 

згідно з ч. 1 якого споживач має право обміняти непродоволь-
чий товар належної якості (туфлі нові і без дефектів) на анало-
гічний у продавця, в якого він був придбаний, якщо товар не 
задовольнив його за формою, габаритами, фасоном, кольором, 
розміром або з інших причин не може бути ним використаний 
за призначенням. Споживач має право на обмін товару належ-
ної якості протягом чотирнадцяти днів, не рахуючи дня купів-
лі, якщо триваліший строк не оголошений продавцем. Обмін 
товару належної якості провадиться, якщо він не використову-
вався і якщо збережено його товарний вигляд.

На ділі в магазині вам запропонують зачекати, поки по-
вернуті туфлі реалізують, і аж тоді зможете отримати за них 
кошти. Не погоджуйтесь на таке, а попросіть аналогічні туф-
лі, тільки, наприклад, іншого кольору. Головне в цій операції 
– такі туфлі не повинні існувати в природі, інакше вас по-
просять зачекати, поки взуття привезуть зі складу. Оскільки 
продавець не зможе поміняти туфлі на такі, які вам треба, то 
буде зобов’язаний повернути кошти. Це його змушує частина 
2 статті 9 цього Закону.

Однак є певні товари, які повертати не можна, навіть 
якщо їхня упаковка залишилась цілою. Їхній перелік є ви-
черпним і встановлюється постановою Кабміну. До них на-
лежать засоби гігієни, лікарські препарати та низка непродо-
вольчих товарів (м’які дитячі іграшки, перуки, зубні щітки).

 
11. Чи можна повертати взуття з дефектами?
Можна. Якщо ці дефекти виявились під час гарантійно-

го терміну (відклеїлася підошва). Такі недоліки виникають з 
вини виробника (в добросовісно зроблених черевиках підошва 
через 2 тижні не відклеїться), а тому у вас виникає право ви-
магати заміни черевиків на аналогічні або повернення коштів.

Це передбачає ч. 1 ст 8 ЗУ «Про захист прав споживачів». Для 
цього потрібно показати продавцеві чек про оплату. Якщо бажа-
них черевиків немає в наявності, але вони можуть з’явитись, то 
вас попросять зачекати до їхньої появи (максимум два місяці). 
Після цього часу можете вимагати повернення коштів.

Таблички у взуттєвих магазинах на зразок «Товар обміну не 
підлягає» варто сфотографувати як доказ, якщо маєте бажан-
ня звертатись до суду. Вони є цілком незаконними. Обов’язок 
продавця ─ прийняти товар, замінити його або повернути гро-
ші передбачений частиною 5 статті 8 зазначеного Закону.

12. кому повертати взуття з виявленими недоліками?
Згідно з ч 3 ст. 8 ЗУ «Про захист прав споживачів» ви-

моги споживача (повернути сплачену суму, замінити то-
вар на аналогічний, безоплатно усунути недоліки товару) 
пред’являються на вибір споживача продавцеві за місцем 
купівлі товару або виробникові товару. Куди звертатися, ви-
бираєте ви. Відмовити не мають права.

Незалежна Судова Експертиза і Оцінка
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ПІДВИЩЕННЯ ПЕНСІЙ ВІДКЛАДАЄТЬСЯ: 
З БЕРЕЗНЯ – ДО ВЕРЕСНЯ

Пенсіонери очікували обіцяного підвищення виплат 
з 1 березня.

Адже попередньо йшлося про перерахунок пенсій саме з 
цього місяця 2020-го. Однак стало відомо, що рішення ще не 
прийняте і перебуває в стадії розробки. Тому чергова індек-
сація виплат відкладається аж до вересня.

Про це написала вже колишня міністерка соціальної по-
літики Юлія Соколовська.

Тоді в середньому від індексації розмір пенсії зросте на 
216 гривень на місяць.

Зазначимо, з 1 березня 2020 року багатьом українським 
пенсіонерам мали підвищити пенсії – автоматично проіндек-
сувати ці виплати.

Сума підвищення розраховується за такою формулою: 
50% показника інфляції 2019 року (4,2% – тобто половина 
складе близько 2,1%) + 50% зростання середньої зарплати за 
минулий рік (майже на 19% – тобто половина складе близько 
8,5%).

Отже, в сумі пенсії мають зрости приблизно на 11%.
Загалом на підвищення виплат можуть розраховувати 

ті, хто отримує пенсії:
- за віком;
- через інвалідність;
- через втрату годувальника;
- за вислугою років (медпрацівники та вчителі, чий стаж 

становить не менше 30 років роботи за професією).

Однак низка категорій пенсіонерів не належить до тих, 
чиї пенсії індексують. За оцінками Пенсійного фонду, без 

підвищення залишаться близько 3,5 млн 
пенсіонерів. 

Серед них:
- держслужбовці;
- пенсіонери, які працюють;
- одержувачі соціальних пенсій (ті, кому 

держава призначила мінімальні виплати че-
рез нестачу страхового стажу для виплати 
пенсії за віком – їм переглянуть пенсії окре-
мо в залежності від зростання прожитково-
го мінімуму);

- ті, кому виплачують спеціальні пенсії 
(наприклад, колишні судді та прокурори);

- пенсіонери, які отримують максималь-
ні пенсії;

- ті, кому виплати вперше призначили у 
2019 і 2020 році;

- пенсіонери-науковці.

При цьому якщо після індексації інших 
пенсій у когось з цих категорій пенсія ви-
явиться нижче аналогічних виплат за віком, 
то йому також перерахують виплати.

А пенсіонерам, які працюють, пенсії перерахують інди-
відуально з 1 квітня 2020 року. Однак лише в тому випадку, 
якщо вони пропрацювали офіційно не менше двох років піс-
ля призначення пенсії.
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С 1 МАРТА ГЕРМАНИЯ ПРЕДОСТАВИЛА УКРАИНЦАМ 
БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ДЛЯ РАБОТЫ

Кроме того, конкуренция Германии затронет самую де-
фицитную группу – профессионалов. Это будет в основном 
охватывать вступление в силу нового закона об иммиграции, 
уменьшающего барьеры для работников за пределами ЕС. 
Отток украинцев из Польши в Германию все еще может быть 
значительным. Более того, по мнению некоторых компаний, 
его признаки уже заметны.

Президент агентства по трудоустройству Кшиштоф Ин-
глот утверждает, что с момента появления информации об 
открытии немецкого рынка труда для специалистов из стран, 
не входящих в ЕС, была очевидна тревожная тенденция для 
польских компаний: желание украинцев поехать в Германию 
возросло.

«Некоторые из них даже попали туда нелегально из-за 
желания зарабатывать больше. Мы уже замечаем гораздо 
меньший приток рабочих из Украины, заинтересованных в 
работе в Польше. Работники из Украины ждали марта и воз-
можности уехать в Германию», – отметил специалист.

Но, как отмечает уже другой эксперт – Цезары Maчьолек, 
ограничительные процедуры и требования Берлина, которым 
должны соответствовать экономические иммигранты (из 
Украины в том числе), по-прежнему не позволят украинцам 
массово переехать в Германию из Польши. Такого же мнения 
– и вице-президент Польско-украинской торговой палаты 
Анджей Дрозд.

С 1 марта в Германии смогут трудоустраиваться не только 
специалисты, но и простые заробитчане с опытом работы. 
Для польских работодателей это станет серьезным вызовом, 
поскольку они привыкли компенсировать кадровую нехватку 
именно работниками из Украины, сообщает Rzeczpospolita.

Хотя трудовые иммигранты из Украины, работающие 
в каждой пятой польской компании, ценят преимущества 
Польши (прежде всего, низкий языковой барьер и географи-
ческая близость к Украине), однако в ответе на вопрос о пред-
почтительной стране для эмиграции чаще всего указывают 
именно Германию.

Согласно недавнему исследованию, 33% украинцев в 
Польше не исключают выезда в Германию. Их отток может 
стать проблемой для Польши, если Берлин расширит список 
профессий, в который могут включить вакансии, связанные с 
обработкой пищевых продуктов и строительством.

Отмечается, что этот результат опроса кадрового агент-
ства, проведенного в конце 2019 года, является еще одной 
причиной для беспокойства польских работодателей, которые 
с первого дня весны столкнулись с сильным конкурентом за 
украинских работников – Германией, где, несмотря на спад в 
экономике, вакантными остаются 1,3 млн рабочих мест.



3(116)/2020 р.березень

12

КАК ЗАКРЫТЬ ФОП В 2020 ГОДУ: 
ПОШАГОВАЯ ИНСТРУКЦИЯ

Процесс закрытия ФОП состоит из следующих этапов:
• Подать заявление госрегистратору
• Оплатить налоги
• Подать ликвидационные отчеты в ГФС
• Закрыть счета в банке
• Пройти аудиторскую проверку
• Проверить снятие с учета как ФОП
• Как упростить процесс закрытия ФОП

2. ОПЛАТИТЬ НАЛОГИ
Тут все понятно. В отделении ГФС нужно узнать, есть ли 

у вас долги по налогам и, если так – погасить их. Налоги при-
дется оплатить за весь период деятельности, включая месяц 
закрытия.

3. ПОДАТЬ ЛИКВИДАЦИОННЫЕ ОТЧЕТЫ В ГНС
Третий шаг – подача ликвидационного отчета по ЕСВ. 

Сделать это нужно в течение 30 календарных дней после ре-
гистрации заявления о закрытии ФОП. И тут есть нюансы, 
которые зависят от используемой системы налогообложения: 
общей или единый налог.

Если предприниматель в последний год работы был на 
общей системе, то, кроме отчета по ЕСВ, нужно подать де-
кларацию об имуществе и доходах. В ней нужно указать 
доходы только от предпринимательской деятельности.

Если же ФОП был на едином налоге, то помимо отчета по 
ЕСВ нужно подать ликвидационную декларацию плательщи-
ка единого налога. Для 3-й группы – за последний квартал, 
для 1-й и 2-й – за последний год. Например, если вы остано-
вили свой ФОП в августе и были на 3-й группе, то до 19 но-
ября (период подачи отчета за предыдущий квартал) подаете 
декларацию за третий квартал. Если вы были на 2-группе, то 
подаете ее с 1 января по 1 марта следующего года.

Документы можно подать в бумажном виде лично (или 
дать доверенность третьему лицу) либо отправить почтой 
заказным письмом с описью содержимого и уведомлением 
о вручении.

А можно онлайн – через электронный кабинет на сайте 
ГНС. Опять же – если у вас есть ЭЦП. Здесь, кстати, можно 
проверить и наличие долгов по налогам (шаг 2).

Если не уложиться в сроки подачи ликвидационных отче-
тов, придется заплатить штраф в 170 гривен. →

Итак, вы – ФОП, но решили свернуть свою деятельность 
или сделать в ней паузу. И в одном, и в другом случае свое пред-
приятие лучше закрыть. Ранее многие предприниматели пред-
почитали держать неработающие ФОП в «спящем» режиме, 
отчитываясь перед налоговой о нулевых доходах. Сегодня это 
невыгодно. Начиная с 2017 года все ФОП – даже при отсутствии 
дохода – обязаны ежемесячно платить единый социальный 
взнос (ЕСВ). «Сейчас вы либо закрываете ФОП, либо каждый 
месяц платите ЕСВ», – констатирует Наталья Юдина-Литви-
ненко, директор компании «Бухгалтер ідеального підприємця».

Социальный взнос составляет 22% от минимальной 
зарплаты, что в 2019 году равно 918,06 грн. При этом срока 
давности у него нет. Если у вас останутся долги по его упла-
те, то гасить их придется так или иначе, плюс еще и оплатить 
штраф за просрочку платежа. Поэтому, даже если вы реши-
ли не остановить, а просто заморозить свой бизнес, то ФОП 
лучше закрыть, а потом, если нужно, открыть повторно.

1. ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСРЕГИСТРАТОРУ
Первое, что нужно сделать – подать заявление госреги-

стратору о прекращении предпринимательской деятель-
ности. В отдел по вопросам регистрации юридических лиц 
и ФОП – тот, который ранее открывал ваше ФОП. В Кие-
ве, например, они работают через Центры предоставления 
административных услуг.

При себе из документов нужно иметь:
• паспорт;
• идентификационный код;
• заполненную форму 12 (заявление о прекращении 

деятельности ФОП). 
Но гораздо удобнее подать заявление онлайн. Сделать это 

можно двумя способами. Либо через систему «Он-Лайн Дом 
Юстиции». Для этого там нужно зарегистрироваться и иметь 
электронную цифровую подпись, которую можно создать в 
Приват24.

Либо через портал госуслуг iGov. Но он не покрывает 
всю Украину. Сейчас к услуге ликвидации ФОП на портале 
подключены лишь три области – Донецкая, Днепропетров-
ская и Тернопольская. На обработку заявления у регистра-
тора есть три рабочих дня, поэтому лучше его подавать не в 
последние дни месяца. Из-за выходных или праздников его 
могут зарегистрировать началом следующего, и тогда лиш-
ний раз придется заплатить ЕСВ.
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→
4. ЗАКРЫТЬ СЧЕТА В БАНКЕ
Следующий этап – закрыть все банковские счета ФОП. 

Их список можно посмотреть в электронном кабинете на 
сайте ГНС. Кроме того, по ним нужно получить выписки за 
последние три календарных года. То есть если ФОП начали 
закрывать в конце 2019 года, то нужны выписки с 1 января 
2016 года.

5. ПРОЙТИ АУДИТОРСКУЮ ПРОВЕРКУ
Это с одной стороны самый длинный этап закрытия ФОП, 

с другой – он, вроде как, и не обязателен. Налоговый кодекс 
не обязывает предпринимателей при закрытии проходить ау-
диторскую проверку при закрытии. Но некоторые эксперты 
рекомендует это сделать. Особенно тем, кто в дальнейшем не 
планирует возобновлять свою деятельность.

«У нас идет двойной учет в налоговой – как плательщика 
налогов и как плательщика ЕСВ. По плательщику налогов 
проверка необязательна и снятие с учета происходит автома-
тически. При этом у налоговой есть право провести ее даже 
после ликвидации за период деятельности предпринимате-
ля, – объясняет юрист компании NTS Consulting Александр 
Минин. – Что касается плательщика ЕСВ, то согласно ин-
струкции снятие с учета производится после проверки. На 
практике налоговая, скажем так, требует писать заявление на 
ее проведение, но при этом у них нет ресурсов чтобы про-
верять массу ликвидируемых ФОП».

Минин своим клиентам рекомендует не писать заявле-
ние на аудит. В этом случае придется ждать, пока фискалы 
выделят аудитора. А из-за недостатка специалистов, особен-
но в больших городах, на это может уйти не один год.

«Тут самое сложное – докричаться до аудитора, – согла-
шается Юдина-Литвиненко. – По некоторым ФОП мы по 
два-три года не можем провести аудит. Потому что у них 
очень много закрытий и все в порядке очереди».

Несмотря на это, она все-таки советует написать заявле-
ние на его проведение. Заявление составляется в свободной 
форме и подается в отделение ГФС.

После того, как аудитора назначили, у него есть 10 дней 
на проверку. Ему нужно предоставить пакет документов по 
деятельности ФОП за три последних полных года:

• книгу учета доходов и расходов;
• договоры, счета и акты по доходам и расходам, отчеты 

по налогам;
• выписки с банка по закрытым счетам ФОП.
После проверки в случае переплаты налогов их возвраща-

ют на счет физлица в банке. Нужно написать соответствующее 
заявление с указанием всех реквизитов. А в случае недоплаты 
придется закрыть долг, а также оплатить еще пеню и штраф. 
И тут иногда бывают курьезные ситуации. «Что меня насме-
шило, проверка обнаружила, что была переплата по налогам 
около 3000 гривен, недоплата по ЕСВ 13 коп. Итого переплату 
вернули, за недоплату вкатили штраф 600 или 700 гривен», – 
пишетодин из пользователей на IT-форуме DOU.

Если предприниматель не согласен с решением аудитора 
по поводу штрафов, в течение 10 дней он может оспорить его 
в суде. Хотя, на практике такое бывает очень редко, говорят 
юристы.

6. ПРОВЕРИТЬ СНЯТИЕ С УЧЕТА КАК ФОП
После проведения аудиторской проверки и взаимозачетов 

по налогам аудитор в течение месяца подписывает обходной 
лист в разных отделах ГФС и снимает ФОП с учета. Прове-
рить, завершена ли полностью эта процедура, можно в рее-
стре на сайте Минюста.

7. КАК УПРОСТИТЬ ПРОЦЕСС ЗАКРЫТИЯ ФОП
В среднем, по словам экспертов, закрытие ФОП длится 

около полугода. Это если периодически названивать налого-
вому инспектору и спрашивать о назначении аудитора. Если 
этого не делать, ликвидация может затянуться на год и более.

Первое, что может упростить этот процесс, – подача всех 
документов онлайн. Так вы все сможете сделать дома, без 
поездок к регистратору, фискальную службу и стояния там 
в очередях. Но если вы решите проходить аудиторскую про-
верку, то избежать визита в налоговую не получится.

Ну и самый простой способ облегчить себе жизнь – обра-
титься к юристам и поручить закрытие им. Это, конечно, не 
бесплатно и будет стоить несколько тысяч гривен. 

 

ВЫВОДЫ:
ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ «ЗАМОРОЖЕННЫЙ» ФОП ИЛИ 

ВЫ РАБОТАЕТЕ, НО ПЛАНИРУЕТЕ СВОРАЧИВАТЬ БИЗ-
НЕС, СВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЛУЧШЕ ЗАКРЫТЬ. ИНАЧЕ 
ПРИДЕТСЯ ПЛАТИТЬ ЕСВ. В ПРОЦЕССЕ ЗАКРЫТИЯ 
СТОИТ УЧЕСТЬ ТАКИЕ МОМЕНТЫ:

• заявление госрегистратору лучше подавать не в послед-
ние дни месяца, проще это сделать онлайн на сайте Минюс-
та, создав ЭПЦ через Приват24;

• ликвидационные отчеты проще подавать онлайн в лич-
ном кабинете на сайте ГФС, там же можно узнать суммы на-
логов, которые нужно доплатить;

• если решили проводить аудит, периодически звоните 
налоговому инспектору и напоминайте о себе, просите о на-
значении аудитора;

• после завершения работы аудитора на сайте Минюста 
проверьте, сняты ли с учета в реестре ФОП.

Адвокат, Управляющий партнер 
Виталий Кулаков
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ВІдшкОдУВАННЯ 
мАТЕРІАльНОї ТА мОРАльНОї шкОди
Стаття 10 Закону України «Про туризм» серед прав ту-

ристів передбачає право на відшкодування матеріальних і 
моральних збитків у разі невиконання або неналежного ви-
конання умов договору.

Відповідно до ст.25 Закону України «Про туризм» турист 
має право на відшкодування матеріальних і моральних збитків 
у разі невиконання або неналежного виконання умов договору.

Відповідно ст.22 ЦК України, збитками є: 1) втрати, яких 
особа зазнала у зв`язку зі знищенням або пошкодженням 
речі, а також витрати, які особа зробила або мусить зробити 
для відновлення свого порушеного права (реальні збитки); 
2) доходи, які особа могла б реально одержати за звичайних 
обставин, якби її право не було порушене (упущена вигода).

Відповідно до ч.5 ст.10 ЗУ «Про захист прав споживачів» 
у разі, коли виконавець не може виконати (прострочує вико-
нання) роботу (надання послуг) згідно з договором, за кожен 
день (кожну годину, якщо тривалість виконання визначено у 
годинах) прострочення споживачеві сплачується пеня у розмірі 
трьох відсотків вартості роботи (послуги), якщо інше не перед-
бачено законодавством. У разі, коли вартість роботи (послуги) 
не визначено, виконавець сплачує споживачеві неустойку в роз-
мірі трьох відсотків загальної вартості замовлення.

Відповідно до ч.1 ст.550 ЦК України право на неустойку 
виникає незалежно від наявності у кредитора збитків, завда-
них невиконанням або неналежним виконанням зобов`язання.

Відповідно до ч.2 ст.552 ЦК сплата (передання) неустойки 
не позбавляє кредитора права на відшкодування збитків, завда-
них невиконанням або неналежним виконанням зобов`язання.

Відповідно до ч.1 ст.624 ЦК якщо за порушення 
зобов`язання встановлено неустойку, то вона підлягає стягнен-
ню у повному розмірі, незалежно від відшкодування збитків.

Відповідно до ч.1 ст.530 ЦК якщо у зобов`язанні встанов-
лений строк (термін) його виконання, то воно підлягає вико-
нанню у цей строк (термін). Зобов`язання, строк (термін) ви-
конання якого визначений вказівкою на подію, яка неминуче 
має настати, підлягає виконанню з настанням цієї події.

Відповідно до ч.2 ст. 625ЦК України боржник, який про-
строчив виконання грошового зобов`язання, на вимогу креди-
тора зобов`язаний сплатити суму боргу з урахуванням вста-
новленого індексу інфляції за весь час прострочення, а також 
три проценти річних від простроченої суми, якщо інший роз-
мір процентів не встановлений договором або законом.

Відповідно до ст.23 ЦК особа має право на відшкодуван-
ня моральної шкоди, завданої внаслідок порушення її прав.

Моральна шкода полягає у душевних стражданнях, яких 
фізична особа зазнала у зв`язку з протиправною поведінкою 
щодо неї самої, членів її сім`ї чи близьких родичів, у душев-
них стражданнях, яких фізична особа зазнала у зв`язку із 
знищенням чи пошкодженням її майна, тощо.

Моральна шкода відшкодовується грішми, іншим майном 
або в інший спосіб.

Розмір грошового відшкодування моральної шкоди визна-
чається судом залежно від характеру правопорушення, глибини 
фізичних та душевних страждань, погіршення здібностей по-
терпілого або позбавлення його можливості їх реалізації, сту-
пеня вини особи, яка завдала моральної шкоди, якщо вина є 
підставою для відшкодування, а також з урахуванням інших об-
ставин, які мають істотне значення. При визначенні розміру від-
шкодування враховуються вимоги розумності і справедливості.

Моральна шкода відшкодовується незалежно від майно-
вої шкоди, яка підлягає відшкодуванню, та не пов`язана з 
розміром цього відшкодування.

Відповідно до п.3 постанови Пленуму Верховного Суду 
України «Про судову практику в справах про відшкодування 
моральної (немайнової) шкоди» №4 від 31.03.1995 року з на-
ступними змінами та доповненнями, під моральною шкодою 
слід розуміти втрати немайнового характеру внаслідок мораль-
них чи фізичних страждань, або інших негативних явищ, за-
подіяних фізичній чи юридичній особі незаконними діями або 
бездіяльністю інших осіб. Розмір відшкодування моральної (не-
майнової) шкоди суд визначає залежно від характеру та обсягу 
страждань (фізичних, душевних, психічних тощо), яких зазнав 
позивач, характеру немайнових втрат (їх тривалості, можливос-
ті відновлення тощо) та з урахуванням інших обставин.

Пунктом 2 Постанови Пленуму Верховного Суду України 
№4 «Про судову практику в справах про відшкодування мо-
ральної (немайнової) шкоди» встановлено, що спори про від-
шкодування заподіяної фізичній чи юридичній особі моральної 
(немайнової) шкоди розглядаються, зокрема: коли право на її 
відшкодування безпосередньо передбачено нормами Консти-
туції або випливає з її положень; при порушенні зобов`язань, 
які підпадають під дію Закону «Про захист прав споживачів « 
чи інших законів, що регулюють такі зобов`язання і передба-
чають відшкодування моральної (немайнової) шкоди.

Моральні страждання завдані позивачу полягають в мо-
ральних та психічних стражданнях через неможливість від-
бути у запланований та оплачений відпочинок.

Окрім цього, неналежне виконання туроператором умов 
договору про надання туристичних послуг в частині нена-
дання послуг трансферу (перевезення) із аеропорту до готе-
лю, є також підставою для відшкодування моральної шкоди 
(30 жовтня 2019 року Верховний Суд у складі колегії суддів 
Першої судової палати Касаційного цивільного суду в рам-
ках справи № 761/35935/15-ц, провадження № 61-23691св18 
(ЄДРСРУ № 85582027).

ЗВІльНЕННЯ ВІд СПлАТи СУдОВОгО ЗбОРУ 
СПОжиВАЧІВ ТУРиСТиЧНиХ ПОСлУг

Відповідно до правового висновку ВП ВС, який ви-
кладений в Постанові від 21 березня 2018 року у справі № 
761/24881/16-ц (№ 14-57цс18), позивач у справі про захист 
прав споживачів звільнений від сплати судового збору не 
тільки за подання позовної заяви, а й за подання усіх апе-
ляційних, касаційних скарг у справі, в тому числі скарг на 
ухвали судів, постановлені з процесуальних питань.

Автор: Адвокат Морозов 

Відповідальність туроператора 
за зіпсовану відпустку (продовження)



3(116)/2020 р.березень

15

Всеукраїнська громадська організація 
«Правозахисна організація «СПІЛЬНА МЕТА»

координати для звернень ВгО «ПО «СПІльНА мЕТА» :
електронна пошта: proky@ukr.net, телефон: (067) 850-86-36, сайт: www.commongoal.org.ua

АНОНС: читайте в наступному номері

◘ ОПОдАТкУВАННЯ дОХОдІВ гРОмАдЯН, ЩО ПРАЦЮЮТь ЗА кОРдОНОм
    (Як оподатковуються та декларуються доходи громадян, які працюють за кордоном);
◘ СТРАХОВиЙ СТАж длЯ ОТРимАННЯ ПЕНСІї
    (Як порахувати страховий стаж і яким чином його підтвердити);
◘ НОВА мІгРАЦІЙНА ПОлІТикА ПОльЩІ
   (Польща розробляє нову міграційну політику, яка може вплинути на українських заробітчан)
            

ОБ’ЯВИ·ІНФОРМАЦІЯ·ОГОЛОШЕННЯ·ПОВІДОМЛЕННЯ 

     У відповідності із Законом України «Про безоплатну правову допомогу» міжнародна громадська 
організація «ми УкРАїНЦІ» відкриває низку гуманітарно-правових центрів (ГПЦ) по наданню 
безоплатної первинної правової допомоги всім верствам населення. Консультації надають кваліфіковані 
юристи та адвокати.

Наразі відкриті і працюють наступні центри правової допомоги:

1) м. київ, вул. Різницька, буд. 9-А, кв. 5 (метро Печерська): вт, чт - 10.00-13.00;
2) м. київ, вул. л. Первомайського 5, кв. 23: ср - 14.00-18.00, пт - 09.00-16.00;
3) м. київ, вул. Інституцька, 21/8 (ГПЦ при уповноваженому ВРУ з прав людини): 
пн-чт - 09.30-17.30, пт - 09.30-16.45;
4) м. коломия, вул. В.Чорновола, 23;
5) м. Прилуки, вул. київська, 185: пн - 09.00-12.00, чт - 14.00-17.00;

БЕЗОПЛАТНА ПРАВОВА ДОПОМОГА!

ЗАХИЩАЄ ВАШІ ПРАВА В НАСТУПНИХ СФЕРАХ:

► ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ;  ► ПРАВА НА ОСВІТУ;   ► СВОБОДИ СЛОВА;                 

 ► ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ;    ► ЗЕМЕЛЬНИХ ТА МАЙНОВИХ ВІДНОСИНАХ;

► ПРАВА НА ЗАКОННЕ РОЗСЛІДУВАННЯ ТА СПРАВЕДЛИВИЙ СУД

   Нагадуємо читачам, що Ви можете надсилати свої запитання, 
а також актуальні та цікаві, з правової точки зору, теми на елек-
тронну пошту редакції: porady_urista@ukr.net  По можливості ми 
будемо надавати відповіді та публікувати їх на сторінках газети.



3(116)/2020 р.березень

16

   Сторінка відпочинку    
АНЕКДОТИ,  АФОРИЗМИ,  ЦИТАТИ,   КРОСВОРДИ,  КАЗУСИ,   ГОЛОВОЛОМКИ

ПЕРЕДПЛАТНИЙ  ІНДЕКС  ГАЗЕТИ  -  49801

Он был неважным адвокатом, за что и получил прозвище полузащитник
¤ ¤ ¤

Хороший адвокат изучает законы, умный адвокат приглашает судью на обед
¤ ¤ ¤

Если вы не можете найти адвоката, который хорошо знает законы, найдите адвоката, 
который хорошо знает судью

¤ ¤ ¤
Чтобы с полным основанием творить несправедливость, нужно 

основательно изучить право
¤ ¤ ¤

Адвокат пойдет на все что угодно, чтобы выиграть процесс, — 
даже на то, чтобы сказать правду

¤ ¤ ¤
Предсказываю судьбу на срок от 3 до 5 лет. Судья Иванов

¤ ¤ ¤
Любую статью в Уголовном Кодексе, думаю, нужно начинать 

словами «Если поймают, то...»
¤ ¤ ¤

В школе с углубленным изучением права, девочки на уроке 
труда сшили дело

¤ ¤ ¤
Раньше люди платили, чтобы обойти закон, теперь нужно 

платить, чтобы было все по закону
¤ ¤ ¤


